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１学期終了～学び・心・からだともに健康で充実した夏休みに
１学期が終了します。厚東川中学校に関わるみなさんが前向きに対応してくださって、１

学期が無事に終えられることに、心より感謝申し上げます。
終業式で生徒に話した一部を紹介します。

課題もありますが、生徒一人ひとりの成長が見られる学期でした。１学期の振り返りをし、
目標の再設定をしながら、『生徒全員が、事件や事故に巻き込まれず、元気に２学期を迎える』
ことを心から願っています。

第４回全校スピーチ
今回のテーマは「１学期を振り返っ

て」です。１年生三隅尚斗さんは「入学
する前は不安もあったが、先生方も楽
しく充実して過ごせている。」、
森山太陽さんは「テストがみんなに
追いついていけているか不安。
部活は教えてもらって打てるようになった。この先の試合で頑張りたい。」 、箕越穂乃香さんは「テス
トは復習・課題も多く大変だった。夢太鼓や部活は大変だが頑張りたい。」と中学生となってからの１
学期間を振り返りました。２年生西田雅さんは、「テストは夜遅くまで勉強して成果が出た。校外学習
はみんなで協力して歩いたことが思い出となった。」と自身の成長を語りました。３年生樋口楓さんは
「テスト以外は充実していた。受験生としては焦っている。第一志望に合格できるように頑張りた
い。」、松鶴琉都さんは「大変な１学期だった。もっと勉強方法を工夫して頑張りたい。」と受験生とし
ての思いを語りました。
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１つ目｢目標を再設定し、それに向けて夏休みの計画を立てる｣ことをお願いします。
１学期に頑張りを発揮して、成功したこともあるでしょうし、できなかったことや、指
導を受けたこともあると思います。それら全て含めて、皆さんの1学期の成果だと思い
ます。この成果は、次に皆さんが成長できる、そしてレベルアップできる大きな材料で
す。ぜひ、その材料をしっかり確認をして、2学期はこんな目標でやっていこうという
計画を立ててください。そのために 夏休みに何をしないといけないか、すぐにリスト
アップすること。(中略)

２つ目｢優しさをもっともっと発揮する」ことをお願いします。
｢生活アンケート｣で「友だちにかけられて嬉しかった言葉」の項目で一番多い答えは

｢ありがとう｣の言葉です。その次に多い言葉は｢大丈夫？｣「◯◯手伝おうか？」「係を
変わりますよ。」といった気遣いの言葉です。特別な､褒め称えるような言葉ではないで
すが、「自分のことを気にかけてくれている、大切にされている」と感じられる言葉で
私も共感します。みなさんが互いにそんな思いやりのある優しい言葉をかけ合っている
のだとわかり、嬉しいです。反面、逆の言葉も依然なくならないようです。先週の「言
葉の使い方アンケート」では、ののしる言葉を発したり、相手の言葉を「黙れ」や否定
的な言葉でさえぎり、ばかにした態度を見せたりするクラスメイトに、不愉快な思いを
している人もいました。(中略)先日、タレントの「りゅうちぇる」さんが亡くなったと
いうニュースが流れました。ＳＮＳでのひどい誹謗 中 傷 もあったと報道されています。

ひ ぼうちゅうしょう

「自分の価値観だけで判断し、自分と違った様子や考えをもった人を受け入れることが
できずに、非難する人」に、なってもらいたくありません。

厚東川中学校が誰にとっても安心できる居場所になるよう、「優しさを発揮して」プ
ラスの言葉の力を使っていきましょう。
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令和５年６月実施「いじめアンケート」の結果から

宇部市では、命の大切さや好ましい人権意識、他人を思いやる心の醸成等に取り組むとと
もに、「毎週１回のいじめアンケート」および「年２回の持ち帰り方式のいじめアンケート(今
年度からLoGoフォームによる電子回答)」（６月・１０月）を毎年実施し、いじめの早期発見
・早期対応に努めています。このたび、厚東川中学校における「第１回LoGoフォームによる
電子回答でのいじめアンケート」の集計が終わりましたので、結果について報告します。
１ 実施日時：６月１日（木）～６月３０日（木）
２ 調査対象：全校生徒５４名および保護者
３ 回 収 率：生徒９６％、保護者９４％

いじめアンケート【中学生の回答】

番号 設 問 ある／いる 無い

１ あなたは今の学年になってから、いじめを受けたことがあります ４％ ９６％

か。

２ あなたは、今の学年になってから、ネット上でのいじめや嫌がらせを ０％ １００％

受けたことがありますか。

３ 今の学年になってから、あなたの周りで、いじめがありますか。 ２％ ９８％

４ あなたは、今の学年になってから、家庭生活で嫌なことや困ったこ ２％ ９８％

とがありますか。

５ あなたが、嫌なことをされて困った時に、相談する人はいますか。 ９０％ １０％

６ あなたは今、だれかに相談したいことがありますか。 １３％ ８７％

いじめアンケート【保護者の回答】

番号 設 問 ある／いる 無い

１ あなたのお子さんは、今の学年になってから、いじめを受けたこと ２％ ９８％

がありますか。

２ あなたのお子さんの学校で、今の学年になってから、いじめを受け ０％ １００％

ている子どもを見たり聞いたりしたことがありますか。

３ 最近のお子さんの様子で、気になることがありますか。 ０％ １００％

生徒・保護者アンケートで、今年に入って「いじめ」を受けたことがあるとの回答があり、辛い思い

をさせてしまい申し訳なく思っております。早急に対応し、指導・相談を行っているところですが、「い

じめを絶対に許さない」ということを再度全校で共有するとともに、今後決して起こらないように、些

細なことも見逃さず、常に生徒の近くで見守り、観察し、定期的な生徒指導部会と全教職員による情

報共有を行い、組織的な対応に努めていきます。学校ではアンケート内容について全て校長が確認

し、担任や教育相談担当が、保護者や生徒に詳細を確認し、個別対応に努めています。誰もが安心

して夢の実現に向けて努力できる、そのような環境づくりを全教職員で行ってまいります。

厚東川中学校では、学期に１回、定期教育相談を実施しています。また、随時相談も行っています。

相談活動を通して、生徒一人ひとりの学校生活に関する悩みや困りごとを受け止め、個に応じた助

言をしています。今後も生徒が教職員に本当の気持ちを打ち明けることができるように信頼関係づく

りに努めていきます。

昨日の保護者懇談会ではお世話になりました。ご協力をいただいたおかげ

で、短時間ではありましたが、有意義な懇談になりました。また、１学期はフリー

参観、人権教育参観日でご来校いただく機会も増え、生徒の学校での様子を見

ていただくことができました。２学期も、学校においでいただく機会を増やして

いきたいと思います。引き続きご協力をお願いいたします。

◆SNSの使い方については、夏休みを前に、再度家族内でのルール確認をよろ
しくお願いいたします。


